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OGGETTO: Determina per l'affidamento diretto del    Servizio    di Assistenza alla comunicazione (sordi  e ipoacusici)  per l'integrazione  scolastica  in favore  degli  alunni  con  disabilità sensoriale iscritti e frequentanti  l'I.C. "VIA LATINA 303" di Roma per l'a.s. 2021/2022, ai sensi dell'art.36 comma 2 lett. a del D.lgs. n. 50/2016 – CIG Z713320F49 – 

CUP J81B20001570006
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO  il DPR 8 marzo  1999 n.275, concernente  il Regolamento  recante norme  in materia  di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della Legge n.59 del 15 marzo 1997;
VISTO il Decreto 28 agosto 2018, n. 129 "Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell'articolo 1, comma 143, della legge
13 luglio 2015, n. 107. (18G00155) (GU Serie Generale n.267 del 16-11-2018) Artt. 43,44,45,48;
VISTO che  il comma 6 dell'articolo 7 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165,  modificato dal decreto legge 4 luglio 2006, n. 233, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2006, n. 248, e da ultimo dall'articolo 3, comma 76, della legge 24 dicembre 2007, n. 244, stabilisce che:
"Per esigenze cui non possono far fronte con personale in servizio, le amministrazioni pubbliche possono conferire incarichi individuali, con contratti di lavoro autonomo, ad esperti di particolare e comprovata specializzazione";
PRESO  ATTO  che  l'Art.44  comma  4 dispone  che  "nel  caso  in  cui non  siano  reperibili  tra il personale dell'Istituto specifiche competenze professionali indispensabili al concreto svolgimento di particolari attività negoziali, il dirigente, nei limiti di spesa del relativo progetto sulla base dei criteri e dei limiti di cui all'art.45, comma 2, lettera h) può avvalersi  dell'opera di esperti esterni;
VISTO  il D.Lgs. n. 50 de 18/04/2016;
VISTO  il D.Lgs. n. 56 del 19/04/2017;
VISTA la Determinazione della Regione Lazio N° G07418 del 16/06/2021 Linee di indirizzo  per la realizzazione dell'integrazione  scolastica in favore degli alunni con disabilità sensoriale anno scolastico 2021/2022;
VISTA la Comunicazione della Direzione Regionale Istruzione, Formazione, e Lavoro avente ad oggetto "Disabilità sensoriale anno scolastico 2020/21. Comunicazione di assegnazione  assistenza  sensoriale - ore/Budget  risorse finanziarie  allievi inclusi  nella Casistica A  (sistema di conferma) prot. n. 0580810 del 05/07/2021, con le quali è  stato assegnato  a questo  Istituto  un Budget complessivo pari a € 16.665,00 per assistenza alla comunicazione di n. 2 alunni per un totale complessivo di n. 825 ore, al costo orario € 20,20 (IVA inclusa);
VISTO il D.Lqs 50 del 18/4/2016 e ss.mrn.il, - Art. 35 - "Soqlie di rilevanza comunitaria per i settori
elencati  all'allegato   IX;
VISTO l'art. 32 comma 2 del Decreto legislativo 19 aprile 2017 n° 56 "Disposizioni integrative e correttive al Decreto legislativo 18 aprile 2016 n° 50" il quale dispone che, prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte";
RILEVATO che è prevista per l'anno scolastico 2021/2022 la frequenza, presso questo Istituto, di n°
2 alunni con disabilità sensoriale;
RITENUTO, in ragione della delicatezza  del servizio,  di dover  assicurare  stabilità e fiducia  nel rapporto che si instaura tra assistente  alla comunicazione  e studente  nell'ambito  del sevizio di assistenza alla comunicazione  per n° 2 alunni con disabilità sensoriale precedentemente seguiti dalla  Cooperativa  SEGNI  DI  INTEGRAZIONE  -   LAZIO  Cooperativa  Sociale  Onlus  Via  Val Brembana 1 -  00141 Roma;
CONSIDERATO che, con l'entrata in vigore del D.L. 95/2012 convertito in legge 135/2012, l'obbligo di approvvigionarsi  attraverso gli strumenti di acquisto messi a disposizione da CONSIP è stato esteso a tutti gli enti pubblici ivi comprese le Istituzioni Scolastiche ed Educative Statali;
DATO ATTO che  non  sono attive  convenzioni CONSIP di cui  all'art. 26 comma 1, della legge 488/1999 aventi ad oggetto beni/servizi comparabili con quelli relativi alla presente procedura di approvvigionamento;
CONSIDERATO che le amministrazioni pubbliche possono bandire autonome procedure di acquisto qualora gli strumenti messi a disposizione da CONSIP non siano ancora disponibili e che, in ogni caso, le procedure devono dar luogo alla stipula di contratti di durata  strettamente necessaria e devono essere sottoposti a condizione risolutiva nel caso di disponibilità degli strumenti di acquisto centralizzati;
CONSIDERATA, altresì, l'urgenza di provvedere  all'affidamento del servizio. tenuto conto del calendario scolastico 2021/2022 e della necessaria esigenza di dare adeguata copertura in termini di personale per l'assistenza agli alunni con disabilità sensoriale frequentanti l'Istituto;
RITENUTO, pertanto, di procedere in merito;
DETERMINA
di avviare, per le motivazioni di cui in premessa, il procedimento di scelta del contraente ai sensi del Decreto legislativo 19 aprile 2017 n° 56 "Disposizioni integrative e correttive al Decreto legislativo 18 aprile 2016 n° 50"  art. 36 comma 2 lettera a), mediante affidamento diretto per l'affidamento del servizio di assistenza in favore di n° 2 alunni con disabilità sensoriale  frequentanti questo istituto nell'A.S. 2021/2022, con decorrenza 27/09/2021  e fino al termine delle  lezioni alla sotto indicata Associazione : SEGNI DI INTEGRAZIONE -  LAZIO Cooperativa Sociale Onlus - Via Val Brembana 1 - 00141 Roma
L'ammontare è comunque condizionato alla effettiva consistenza del contributo per l'attivazione del servizio di assistenza alunni con disabilità sensoriale e all'attribuzione dello stesso da parte della Regione Lazio;
Responsabile Unico del Procedimento è il Dirigente Scolastico Rosanna Sapia.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Rosanna Sapia
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai 
     sensi dell'art.3 comma 2 D.Lgs. 39/93






